
Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Κ.Ε.ΠΕ.Α. Λιθακιάς 

Γ3 Τάξη/Τμήμα – «Περιβαλλοντικό μονοπάτι στο Ιστορικό Κέντρο της πόλης της Ζακύνθου» 

 

Την Πέμπτη 13/11/2025 οι μαθητές/τριες του Γ3 τμήματος του 2ου ΓΕ.Λ. Ζακύνθου συμμετείχαν στο 

περιβαλλοντικό πρόγραμμα: «Περιβαλλοντικό μονοπάτι στο Ιστορικό Κέντρο της πόλης της Ζακύνθου» του 

Κ.Ε.ΠΕ.Α. Λιθακιάς, το οποίο διήρκησε δυόμιση περίπου ώρες και διεξήχθη σε δύο φάσεις.  

Αρχικά, οι μαθητές/τριες συγκεντρώθηκαν στο κτήριο της Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου, όπου και 

παρακολούθησαν παρουσίαση σχετική με γεγονότα-σταθμούς της τοπικής ιστορίας και με την εξέλιξη 

βασικών τοπόσημων του ιστορικού κέντρου της Ζακύνθου από την εποχή της Ενετοκρατίας μέχρι σήμερα. 

Με τη βοήθεια των διαφανειών και μέσω κατευθυνόμενου διαλόγου τα παιδιά ανακάλεσαν στη μνήμη 

τους σημαντικές πληροφορίες αλλά και αποκόμισαν νέες γνώσεις για τα συγκεκριμένα τοπόσημα (κτήρια, 

αγάλματα) του νησιού με τρόπο εύληπτο και παραστατικό.  

Κατά τη 2η φάση του προγράμματος οι μαθητές/τριες περιηγήθηκαν στο ιστορικό κέντρο της Ζακύνθου. 

Περπατώντας από το κτήριο της Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου και διασχίζοντας την πλατεία Αγίου 

Μάρκου κατέληξαν στην πλατεία Σολωμού. Κατά την προαναφερθείσα διαδρομή ήρθαν σε άμεση επαφή 

με ορισμένα από τα τοπόσημα, που παρουσιάστηκαν στην 1η φάση του προγράμματος, και με τρόπο 

άμεσο και βιωματικό εμπλούτισαν περαιτέρω τις αποκτηθείσες γνώσεις τους σχετικά με αυτά. Το 

πρόγραμμα ολοκληρώθηκε στο Βυζαντινό Μουσείο  Ζακύνθου, στο οποίο οι μαθητές/τριες προσέγγισαν τη 

ζωγραφική και ξυλογλυπτική τέχνη, γνωρίζοντας καλλιτέχνες, ζωγραφικά έργα και ξυλόγλυπτα 

εκκλησιαστικά τέμπλα ναών του νησιού.  

Το πρόγραμμα «Περιβαλλοντικό μονοπάτι στο Ιστορικό Κέντρο της πόλης της Ζακύνθου» αποτέλεσε 

πλούσια και εποικοδομητική εκπαιδευτική εμπειρία για τα παιδιά, καθώς είχαν την ευκαιρία να 

συνειδητοποιήσουν τις αναπόφευκτες αλλαγές (πολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές, χωροταξικές) που 

έχουν επέλθει με το πέρασμα του χρόνου στον τόπο τους αλλά και τη σημασία που έχει η γνώση της 

τοπικής ιστορίας και η διατήρηση της ιστορικής μνήμης για κάθε σύγχρονη γενιά.  

 Η συνοδός εκπαιδευτικός  

Κολοκοτρώνη Μαρία  

 

 

 


